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Revisionsberättelse för år 2024 
 
Vi, av kommunfullmäktige utsedda revisorer, har granskat den verksamhet som bedrivits i 
kommunstyrelsen tillika krisledningsnämnd, stadsbyggnadsnämnden, fastighetsnämnden, 
miljönämnden, överförmyndarnämnden och valnämnden för år 2024 och genom utsedda 
lekmannarevisorer den verksamhet som bedrivits i kommunens bolag. Granskningen har utförts av 
sakkunniga som biträder revisorerna.  

Styrelse och nämnder ansvarar för att verksamheten bedrivs enligt gällande mål, beslut och 
riktlinjer samt de lagar och föreskrifter som gäller för verksamheten. De ansvarar också för att det 
finns en tillräcklig intern kontroll och återredovisning till kommunfullmäktige. 

Revisorerna ansvarar för att granska verksamhet, intern kontroll och räkenskaper samt att pröva 
om verksamheten bedrivits enligt fullmäktiges uppdrag och mål samt de lagar och föreskrifter som 
gäller för verksamheten. 

Granskningen har utförts enligt kommunallagen, god revisionssed i kommunal verksamhet och 
stadens revisionsreglemente. Granskningen har haft den omfattning och inriktning samt givit det 
resultat som redovisas i bilagan ”Årsredogörelse 2024”. 

Sammanfattande bedömning 

Utifrån årets granskningar noterar vi att kommunstyrelsens arbete med informationssäkerhet 
behöver förbättras. Kommunstyrelsen behöver även fortsatt stärka sin måluppfyllelse utifrån 
fullmäktiges mål. Vad gäller räkenskaperna avviker staden i sin redovisning av finansiell leasing 
vars hantering inte är förenlig med gällande redovisningslagstiftning och rekommendationer. Det 
pågår ett arbete inom kommunstyrelsen med att klassificera om hyreskontrakt i enlighet med 
gällande rekommendation. Per den 31 december 2024 går felaktighetens omfattning inte att 
kvantifiera. Vi bedömer dock att den är väsentlig för balansräkningen i sin helhet. För att stadens 
räkenskaper ska vara rättvisande i enlighet med gällande redovisningslagstiftning och god 
redovisningssed behövs fortsatt utredning och att åtgärder vidtas 2025. 

Vi bedömer sammantaget att ovan nämnda styrelse och nämnder har bedrivit verksamheten på ett 
ändamålsenligt och från ekonomisk synpunkt tillfredsställande sätt. Undantag är kommunstyrelsen 
som delvis bedrivit verksamheten på ett ändamålsenligt sätt. 

Vi bedömer att räkenskaperna i allt väsentligt är rättvisande, med reservation för redovisningen 
av finansiell leasing.  

Vi bedömer sammantaget att nämndernas interna kontroll har varit tillräcklig. Undantag är 
kommunstyrelsen där den interna kontrollen delvis har varit tillräcklig utifrån resultatet av årets 
granskningar. 



 

 

 

Vi bedömer sammantaget att resultatet enligt årsredovisningen, vad gäller de finansiella målen, är 
förenligt med vad fullmäktige beslutat. Vad gäller verksamhetsmålen bedömer vi sammantaget att 
dessa i allt väsentligt är förenliga med fullmäktiges beslut. 

Vi tillstyrker att fullmäktige beviljar ansvarsfrihet för styrelse och nämnder samt enskilda 
ledamöter i dessa organ. 

Vi tillstyrker att fullmäktige godkänner Helsingborgs stads årsredovisning för 2024.  

 

Vi åberopar bifogade redogörelser och rapporter. 

 

Helsingborg den dag som framgår av digital signatur 
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